

本报讯(中青报 中青网记者金卓)为深入学习贯彻习近平总书记七一重要讲话精神,关于全面加强青少年体育教育的一系列重要论述,落实全民健身和健康中国国家战略,按照《健康中国2030规划纲要》和《中长期青年发展规划(2016-2025年)》有关要求,着力提高大学生的身体素质,共青团中央联合国家体育总局、全国学联于日前下发通知,面向大学生团员组织开展“青春爱运动 健康强中国 全民健身活动”。

青春爱运动 健康强中国 全民健身活动以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以立德树人为根本,以促进学生全面发展、增强综合素质为目标,落实“健康第一”的教育理念。活动以大学生团员为对象,以学团支部为发动单元,以学生体育兴趣社团为依托,通过开展学校全民健身赛事活动项目,推动大学生文化

学习和体育锻炼协调发展,形成“学校品牌项目拉动、体育兴趣社团带动、团支部日常发动、大学生踊跃运动”的生动局面,促进大学生走下网络、走出宿舍、走向操场,帮助大学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。(下转3版)

团中央青年发展部负责同志就组织开展青春爱运动 健康强中国 全民健身活动答记者问
(全文见3版)

走好第二个百年奋斗目标的新赶考之路

蓄力乡村振兴 青年奋斗不息

编者按 深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,是当前和今后一个时期各级团组织、广大团员青年团员的重大政治任务。未来属于青年,希望寄予青年。青年不仅要学习的主力军,更要做贯彻落实六中全会精神的排头兵、生力军。

从今天起,《中国青年报》在报纸、客户端、网站开设“六中全会精神在基层”专栏。本报记者将到全国各地,深入基层,到青年身边,采访各地各级共青团组织、广大青年团员学习贯彻党的十九届六中全会精神的生动实践,用笔、用镜头,用全媒体作品记录呈现“强国一代”在奋进新时代、建功新时代中的所思、所想、所做。



中青报 中青网记者 胡宁 马富春

全国抗击新冠肺炎疫情先进个人杜富佳今年暂别老本行,把青春的奋斗战场转到了绿油油的农田。今年6月,她开启了人生的新征程,成为贵州省遵义市湄潭县人民医院驻抄乐镇沙塘村第一书记。

最近,这名90后党员一遍遍学习着党的十九届六中全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》(以下简称《决议》)。对她来说,《决议》在总结中国特色社会主义进入新时代以来的13条成就时,

提到的社会建设方面的内容,似乎就是自己历历在目的往事。

作为援助湖北医疗队的成员,她在抗疫过程中对“人民至上、生命至上”的理念刻骨铭心,作为排雷英雄杜富国的妹妹,杜富佳说,一切为了人民,也是党员哥哥传递给她信念。在转换角色成为一名驻村干部后,杜富佳又见证着脱贫攻坚战取得胜利后,党带领人民在广阔乡村接续奋斗的壮举。

青年干部重任在肩

沙塘村是典型的山区村,当前正处在巩固脱贫攻坚成果、努力实现乡村振兴的关键期。为尽快融入村集体,杜富佳每天拿着本子深入村民家中,了解村民的生活状况和实际需求,谁有什么困难,杜富佳都想尽办法去解决。很快,杜

富佳熟悉了沙塘村的情况。

永远保持同人民群众的血肉联系,不断实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益,共同为美好生活而奋斗,在杜富佳看来,是实现乡村振兴的“秘密武器”,也是一名共产党员心中的底色和坚持。走好第二个百年奋斗目标的赶考之路,杜富佳更觉青年干部重任在肩。

为了沙塘村老百姓的幸福生活,杜富佳每天拿着本子深入村民家中,咬定青山不放松,奋力拼搏,不负韶华。

作为一名基层干部,29岁的甘肃定西市岷县十里镇甘寨村党支部书记马东豪经历了波澜壮阔的脱贫攻坚战,深刻体会到了中国共产党的伟大、光荣、正确。

《决议》提到,党深刻认识到,小康不小康,关键看老乡。马东豪说,过去几年的脱贫攻坚战着力破解村里的瓶颈,村里的面貌发生了显著变化,农民收

入持续提高。

奋斗的步伐不能停,马东豪说,脱贫之后的甘寨村还要把改善农村人居环境、提升基础设施建设等任务提上议事日程,加快推动乡村全面振兴。

近年来,为了推动乡村教育均衡发展,甘肃省秦安县陇城教育园区主任王旭升在当地探索实施“走教”模式,当地农村教育焕发了新的生机。在他看来,乡村振兴国家兴,乡村振兴关键靠人才,灵魂在文化,基石在教育,实施乡村振兴战略,就要优先发展农村教育事业。

在王旭升看来,学习《决议》可以让年轻党员重温党的初心,坚定为人民服务的信念。他说,作为一名乡村教育工作者,未来要继续深入挖掘乡村教育的创新模式,努力让乡村教育点亮农村家庭的未来和希望,助力乡村振兴伟大事业。(下转3版)

11月20日,在世界儿童日启动仪式上,深港两地儿童共同演唱歌曲。

11月20日是世界儿童日,全国多地用象征儿童友好的蓝色灯光点亮了当地标志性建筑物。

新华社记者 梁旭/摄

万人在线聆听 学习党的十九

北京11月20日电(中青报 中青网记者梅洁)今天,由北京大学马克思主义学院、北京大学中共党史研究中心、中国青年报社联合举办的“中国共产党百年奋斗与中华民族伟大复兴”学习贯彻党的十九届六中全会精神,如何以史为鉴、开创未来,展开热烈讨论。上万名师线上参加了研讨会。

北京大学党委书记邱水平,中国中共文献研究会副会长、毛泽东思想生平研究会会长、中央党史和文献研究院原院务委员陈晋,中国青年报社党委书记张坤,分别在开幕式上致辞。北京大学副校长王博教授主持了开幕式。教育部思政司司长魏士强,北京大学校长助理、秘书长孙庆伟出席了本次论坛。

邱水平指出,党的十九届六中全会是一次定位高远、事关全局、意义重大的会议,全会审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》(以下简称《决议》),是继习近平总书记“七一”重要讲话之后,一篇指引我们继续前进、努力奋进的纲领性文献,对我们深刻总结党的百年奋斗历史、伟大成就和宝贵经验,继续推进新时代党的建设伟大工程凝心聚力,向着实现第二个百年奋斗目标迈进具有里程碑意义。为实现更高质量发展、率先跻身世界一流大学的前列打下更坚实的基础,为构建一流大学体系、建设高等教育强国不断作出新贡献,北京大学坚持办学的正确政治方向,就要把《决议》作为最好的师资教材。(下转4版)

理论研讨



弘扬老西藏精神 团结一心矢志奋斗

进步,由贫穷到富裕、由专制到民主、由封闭到开放的康庄大道。在中国共产党的领导下,几代驻藏部队官兵、援藏干部等同西藏各族群众一道,在和平解放西藏、建设西藏的伟大历程中,孕育传承了老西藏精神。

老西藏精神是中国共产党优良传统与西藏革命建设特殊实践相结合的产物,是我军光荣传统的继承与发展,是驻藏部队几代官兵同西藏各族群众一道艰苦创业、百折不挠、前仆后继、英勇斗争凝结而成的宝贵精神财富。从中国人民解放军进军西藏、促成西藏和平解放,到西藏军民共同开展平叛斗争、民主改革,打赢中印边境自卫反击战,再到西藏迈入改革开放伟

大征程,老西藏精神贯穿于西藏革命、建设和改革的各个时期,是凝聚各族群众共同团结奋斗、共同繁荣发展的强大精神力量。

习近平总书记多次强调,要大力弘扬老西藏精神。2015年8月,在中央第六次西藏工作座谈会上,习近平指出,在高原上工作,最稀缺的是氧气,最宝贵的是精神。长期以来,一代又一代共产党员舍弃常人所有的、放弃常人所享受的,扎根雪域高原,矢志艰苦奋斗。广大党员、干部要发扬优良传统,不断为老西藏精神注入新的时代内涵。

2020年8月,在中央第七次西藏工作座谈会上,习近平总书记又一次提及老西藏精神,广大干部特别是西藏干

巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接

在脱贫攻坚的战场上,共青团中央在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,听党指挥、闻令而动,立足实际、发挥优势,主动融入“三位一体”扶贫大格局,聚焦学业资助、就业援助、创业扶助实施“三个10万+”项目,围绕志愿服务、智双扶、公益捐赠、跨区域协作等创新扶贫举措,向贫困山区群众特别是青少年传递党的关怀和社会主义大家庭的温暖,为脱贫攻坚战的全面胜利贡献了青春智慧和力量,也为共青团投身乡村振兴战略实施及推进各项工作积累了宝贵经验、提供了重要借鉴。(下转3版)

青平

1951年5月23日,中央人民政府与西藏地方政府在北京签订了《中央人民政府和西藏地方政府关于和平解放西藏办法的协议》,宣告西藏和平解放。

西藏和平解放是中国人民解放事业和祖国统一事业的重大胜利,是西藏具有划时代意义的历史转折。从此,西藏走上了由黑暗到光明、由落后到

部要发扬老西藏精神,缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、海拔高境界更高,在工作中不断增强责任感、使命感,增强能力、锤炼作风。

老西藏精神的核心内涵,可以总结为“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献”。这简单凝练的五个特别,充分反映了西藏军民的高尚情操和卓越风范。

特别能吃苦的宝贵品质,让西藏军民百折不挠。解放军进藏期间,按照党中央一面进军、一面修路的指示,10多万军民以“英雄不怕苦,战士不惧寒”的豪情壮志,修筑了川藏、青藏公路,建起连接高原与内地的交通要道。在自然条件异常恶劣的情况下,西藏军民征服了雪

山、冰河、险滩、沼泽、草地和荒漠,把一片片不毛之地建成了人们安居乐业的幸福家园。

特别能战斗的顽强作风,让西藏军民无坚不摧。解放军部队进驻拉萨之后,公路尚未修通,生活补给十分困难,部队在拉萨河畔的荆棘林中、沙石滩上开荒种地,很快得到群众认可。在开展平叛斗争、民主改革和边境自卫反击战过程中,驻藏官兵不怕流血牺牲,不怕山高路远,英勇顽强地战斗在风雪高原,赢得了西藏稳定的政治局面。

特别能忍耐的坚定信念,让西藏军民咬定青山。和平解放以来,一批批进藏干部、援藏干部舍小家顾大家,忍受了常人难以想象的艰辛。(下转4版)

第五届网络青晚

一场青年人办给青年人的网络盛宴

11月20日晚,由共青团中央宣传部指导、中国青少年新媒体协会主办、中国青年报、中青在线承办的第五届网络青晚圆满落幕。这场青年人办给青年人的晚会,在青年群体中掀起阵阵狂欢。本届网络青晚通过哔哩哔哩、微信视频号、微博、抖音等新媒体传播平台同步直播,累计观看量超过千万人次。

详见8版



中青基金会召开深入贯彻落实习近平总书记寄语精神座谈会

亲青公益平台上线

本报讯(中青报 中青网记者李川)11月19日,在习近平总书记寄语希望工程发表两周年之际,中国青年基金会召开深入贯彻落实习近平总书记寄语精神座谈会。共青团中央书记处书记傅振邦出席会议并讲话。

会议指出,在习近平总书记寄语的激励和指引下,团中央带领各级团组织、青基金会推动新时代希望工程事业进入高质量发展阶段。两年来,青基金会系统各项事业

取得明显成绩。

会议强调,要紧密结合学习贯彻党的十九届六中全会精神,更好地把握领悟习近平总书记寄语精神实质。要坚持党的领导,坚定坚守助育人、培养社会主义建设者和接班人的根本任务,持续赋能团的基层建设,将公益成效最大程度地转化为思想成果和组织成果,落实好为青少年提供新助力、播种新希望的实践要求。

会议要求,各级青基金会要敢于担当,善于担当,抓住机遇,防范风险,迎接挑战,坚决扛起共青团办好希望工程的千钧重担;要紧紧围绕“强三性、去四化”,全面深化改革,努力建设规范治理、机制科学、信息透明、作风严实、诚信友善的5A级一流的现代化公益组织。

会上,傅振邦同志点亮上线中国青年基金会运营的“亲青公益”互联网募捐信息平台。